

“超级黄金周”即将火爆来袭，国内长线游、出境游迎高峰 国内游预订增5倍，酒店价普涨两三倍

今年中秋、国庆假期叠加，长达8天，旅客出行意愿强烈。据国铁集团消息，铁路国庆黄金周运输自9月27日开始，至10月8日结束，为期12天，全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。

目前黄金周旅游产品预订火爆，长线游增长迅速，机票、酒店价格水涨船高，不少人直呼“好贵”，有网友调侃“我掐着人中订的机票、酒店”。

最近一周下单量环比上周增长63%

在8天的超级黄金周出门旅游，奔赴“诗与远方”，是不少人的安排。毕竟这是2023年最后一个法定假期了。

人们出游的热情，从在线旅行平台的旅游订单可见一斑。携程数据显示，截至9月6日，国内旅游产品预订量同比去年增长近5倍，最近一周下单量环比上周增长63%。机票、民宿等业态的周环比增长均超过50%，景区门票则翻倍上涨。

8天的加长版黄金周，让游客有更多时间去“远游”，各种长线游被提前安排起来。

从同程旅行获悉，中秋国庆假期出行的长线游市场增长迅速，新疆、西藏、青海、宁夏、黑龙江等以长线游为主的省份，相关旅游产品热度同比涨幅均超过300%。其中，新疆相关旅游产品搜索热度同比增长超过10倍。

从春秋旅游获悉，截至目前，预订双节期间国内游产品的人次已超过2019年同期。

机票价格水涨船高较暑期上涨两成

消费端需求大涨，带动了机票价格上涨。携程数据显示，“十一”假期国内机票人均客单价为1293元，较暑期客单价上涨两成。

同程旅行数据显示，截至9月12日，中秋国庆假期出行的机票均价较“五一”假期上涨13%，除了票价上浮外，出行半径变长，也是机票均价上涨的重要原因。

查询在线旅行平台发现，以北京到三亚航线为例，9月29日从北京到三亚，早上9点多出发的航班经济舱价格超过4000元。而同样的航班9月26日的价格只有1000多元。

“掐着人中订了‘十一’的机票、酒店”“‘十一’想去旅游，搜了一下机票、酒店费，觉得还是在卧室里睡七天觉吧”……在社交媒体上，不少网友吐槽。

如果你有带薪休假，在国庆前错峰出游，也是一个不错选择，光机票钱就能省下不少。

去哪儿大数据显示，截至9月11日，“十一”假期全国机票预订热门城市top10为：上海、北京、成都、深圳、广州、昆明、重庆、海口、格达1665元/晚，是平日价格的



新疆旅游热度不减。图为喀什古城景区内，演员与小朋友们互动(9月7日摄)。新华社发

杭州、西安、北京人则更青睐前往：成都、深圳、广州、昆明、三亚、海口、乌鲁木齐、重庆、贵阳、上海。

同程旅行数据则显示，北京、西安、成都、重庆、上海、长沙、广州、南京、杭州、武汉，是中秋国庆假期热度最高的国内旅游目的地。除了便利的交通条件和丰富的旅游资源外，这些城市文化底蕴深厚，以及在中秋国庆期间推出众多与传统文化相关的节日活动，吸引了大量游客前往。

酒店普遍涨价2至3倍不少房型被提前抢光

在强烈的出行预期下，不论是经济型酒店还是豪华酒店，不少城市旅游景点附近的住宿价格普遍上涨2—3倍。

“做国庆旅行攻略发现，北京、上海、成都的如家、汉庭酒店全部涨价，日常300元/晚的大床房，基本都涨到了700元甚至近千元。”众多网友反映，多个网红旅游目的地城市，经济型酒店国庆房价直逼高端度假酒店房价。

在杭州，桔子酒店(武林广场银泰店)10月1日大床房市价为999元/晚，而9月12日门市价为429元/晚。根据第三方平台数据，全季酒店(钱江新城市民中心店)，9月15日—9月17日大床房参考价389元/晚，国庆节参考价为702元/晚。

在上海，多家豪华型度假酒店价格也在上升。迪士尼度假区玩具总动员平日最低价格为1380元，国庆期间最低价则上涨至3393元。松江广富林宰相府酒店平日最低价1288元，“十一”期间则为1988元。景点附近的经济型酒店，平日最低价385元，“十一”期间最便宜房型可至753元。而不少热门景点附近酒店已有房型被订完。

位于西安大唐芙蓉园附近的某经济型酒店，“十一”假期前，最低客房价格为257元/晚，“十一”假期，10月1日和10月2日，最便宜的客房价格为813元/晚。

距西安大唐不夜城步行小于100米的某中端酒店平日最低价为420元，9月29日入住的最低价格为1371元，是平日价格的3.26倍；9月30日入住的最低价格为1469元，是平日价格的3.56倍；10月1日和10月2日入住的最低价格达1665元/晚，是平日价格的

3.96倍。搜索发现，全国多个热门旅游目的地附近，还有不少酒店在“十一”期间已有房型被订完，尤其是亲子房。

出境游或迎小高峰一些欧洲游产品已售罄

今年8月，文化和旅游部公布第三批恢复出境游团队游的国家和地区，全球各大出境游目的地的旅游热度迅速上涨。

由于旅游规划、签证办理等需要一定时间周期，出境游市场直到暑期阶段才快速升温，预计将在今年中秋国庆黄金周迎来客流小高峰。

同程旅行数据显示，中国香港、泰国、韩国是目前旅游搜索热度最高的出境游目的地。其中，中国香港通过多轮免费机票发放吸引内地游客，9月以来，中国香港旅游搜索热度环比上涨169%。

今年以来，香港、澳门持续成为国人出境游热门目的地，加上“十一”两地都将举行久违的盛大烟花表演，酒店价格也将在假期水涨船高。

“十一”期间，香港、澳门酒店价格增幅普遍为平日的2—3倍。其中，澳门各等级酒店基本已涨至千元以上每晚，多数相当于平日的3倍水平，其中有不少二星三星宾馆酒店的基础房型(大床房)，都从平日的400元上下，最高涨至10月1日晚的1500多元。

长线出境游目的地的热度也较高。携程数据显示，今年“十一”期间，出境机票搜索热度同比2019年同期恢复近100%，出境机票主要搜索目的地为泰国、韩国、美国、英国、澳大利亚；同时，出境游酒店搜索热度同比2019年增长近20%，泰国、韩国、新加坡、马来西亚、英国等目的地酒店，是用户的热门选择。

春秋旅游目前涵盖“中秋+国庆”假期的欧洲游产品，已经售罄，涉及目的地国家包括：西班牙、葡萄牙、瑞士、法国、意大利、匈牙利、塞尔维亚、克罗地亚、斯洛文尼亚、希腊、冰岛、丹麦、伊朗等。此外，日本、韩国、曼谷、澳大利亚等国家的团队游收客进度较为缓慢，其中“日本团队几乎没人报”，以自由行为主。澳大利亚由于价格稍贵，且ADS签证一直未落地，所以销售进度也比较缓慢。

据中新社、中国青年报

面对中国的“超级黄金周”，泰国坐不住了，开始用免签政策吸引中国游客。9月13日，泰国内阁会议作出决定，对中国游客实施为期5个月的免签政策。

泰国机票酒店搜索量飙升

在线旅行平台上，泰国机票酒店的搜索热度瞬间飙升。其中，消息公布后半小时，携程平台上泰国相关搜索热度环比飙升800%。

去哪儿大数据显示，该政策发布后，平台泰国机票搜索量环比上周同一时间上涨超七成，泰国酒店搜索量环比上涨1倍。

同程旅行数据显示，免签消息发布后，截至9月13日下午3点，泰国相关旅游搜索量环比前一日同一时段上涨165%。目前，用户关注比较多的热门线路，包括“曼谷+芭提雅”“曼谷+普吉岛”“普吉岛”“曼谷+芭提雅+沙美岛”等。

马蜂窝站内“泰国自由行”热度瞬时上涨253%，曼谷、清迈、普吉岛位居泰国热度最高目的地前三，曼谷热度上涨180%。

同程旅行度假产品负责人表示，此次泰国在中秋国庆长假前宣布免签，不仅节省了旅客的签证办理时间，也缩减了出行规划周期，对游客假期赴泰旅游出行形成实质性提振。泰国的曼谷、清迈、清莱、普吉岛、芭提雅等，一直都是中国游客热衷的旅游目的地，预计这些地方将在中秋国庆黄金周迎来一波客流。

今年前7个月中国是泰国第二大客源地

据泰国旅游和体育部8月4日公布的最新数据，今年前7个月，进入泰国的外国游客数量超过1500万人次，同比增加384%。前7个月，赴泰国游客人数最多的前5个国家分别是马来西亚、中国、韩国、印度、俄罗斯。中国以183万人次成为第二大客源地，居于马来西亚之后。

2019年，中国曾是泰国的第一大客源国。泰国国家旅游局官方数据显示，2019年前7个

月，赴泰旅游的中国游客数量为905.2万人次。同时，中国大陆游客2019年上半年为泰国带去3104.71亿泰铢收入(按当前汇率折算约639.47亿元人民币)，在外国游客中贡献最大。但今年前7个月，泰国接待的中国游客数量仅为2019年同期的两成左右。

赴泰旅游游客最关心安全

据悉，目前前往泰国的机票和酒店价格并不便宜。有泰国旅游常客今年3月份曾表示，以往每年在清迈住希尔顿酒店都是四五百元人民币一晚，今年价格涨至1500元。以前路边鲜榨果汁只要10—20泰铢(2—4元人民币)，今年则要60泰铢(约12元人民币)。旅游成本大增，直接劝退了一部分中国游客。

不仅贵到“玩不起”，近段时间电信诈骗等安全问题也引发担忧，虽然泰国官方反复辟谣，但社交媒体上，网友对于前往泰国都持谨慎态度。

马蜂窝北极星攻略

社群中，“泰国近期安全情况”“泰国攻略”“泰国小众海岛”是游客咨询最多的问题，可见对于安全问题的考虑，仍是影响赴泰国游客消费决策的首要因素。

泰国旅行社协会主席西斯迪瓦奇就表示，目前紧迫的问题包括如何吸引更多中国游客并重申泰国是安全的目的地。泰建泰党发言人也呼吁政府和泰国旅游局采取行动修复泰国旅游形象，缓解海外游客对泰国旅游安全问题的担忧。

另据中国驻泰国大使馆微信公众号9月13日消息，针对泰国对中国游客免签政策，中国驻泰国大使馆发言人表示，中国公民喜欢到泰国旅游，泰国政府的免签政策，将为中国游客提供便利，也有利于泰国旅游发展和经济复苏。我们对此表示赞赏并愿提供必要配合，同时也期待泰方为中国游客提供更加安全优质的旅游服务。

据中新社、每日经济新闻



中国旅游团游客在泰国曼谷大王宫景区游览。(资料片) 新华社发